## МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ, ВНЕСЕННЫХ В РАСЧЕТ ПОКАЗАТЕЛЕЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ОБЪЕМЫ ДЕНЕЖНЫХ ДОХОДОВ И РАСХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ

Начиная с итогов за январь 2016 года, в соответствии с Методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения, утвержденными приказом Росстата от 2 июля 2014 года № 465 по согласованию с Минтрудом России, Минфином России, Минэкономразвития России, Банком России, внесены изменения в порядок расчетов отдельных компонентов денежных доходов и расходов населения.

По сравнению действовавшей ранее методикой (утверждена Госкомстата России 16.07.1996г.  $N_{\underline{0}}$ постановлением OT 61), данные оценку ненаблюдаемых методологические положения предусматривают компонентов трудовых доходов (на основе данных баланса затрат труда), дооценку доходов от собственности (на основе более полных данных о налоговой базе физических лиц) и отдельных статей потребительских расходов населения (добавлены расходы населения вне торговой сети; арендная плата за жилье; расходы на оплату посреднических услуг при купле-продаже и сдаче в аренду недвижимости). Кроме этого, в отличие от ранее действовавшей методологии изменен порядок формирования отдельных компонентов сбережений населения (включены изменения остатков на валютных счетах населения), скорректирован по методу сальдирования учет операций по купле-продаже валюты населением и изменен порядок расчета средств на счетах индивидуальных предпринимателей.